	ПРОФЕССИОНАЛЬНЫЙ СОЮЗ РАБОТНИКОВ РОССИЙСКОЙ АКАДЕМИИ НАУК

VI  СЪЕЗД  ПРОФСОЮЗА


18 -19  мая 2016 года 
                                                                           г. Москва
О Б Р А Щ Е Н И Е
делегатов VI Съезда Профсоюза  работников РАН

 к сотрудникам Российской академии наук

Уважаемые коллеги, в сложившейся ситуации реформирования РАН профсоюз играет основную роль в отстаивание социально- трудовых интересов сотрудников, в сохранении и развитии академической науки. Именно профсоюз, с момента появления проекта закона о реформировании РАН, провел по всей стране мощные  акции протеста, митинги, собрания, что нашло широкое освещение в СМИ, которые назвали закон «резонансным». Это привело к значительному смягчению положений закона и, по сути, предотвратило ликвидацию РАН.

Реформирование академического сектора науки продолжается, запущены процессы реструктуризации и аттестации научных организаций. В этих условиях появляется ряд проектов документов, ущемляющих права сотрудников. И первым реагирует профсоюз. Только один пример: введение в действие «Методических рекомендаций по распределению субсидий» могло привести к 2-3-х кратному сокращению научных сотрудников. Лишь активные действия профсоюза позволили  качественно изменить эти «рекомендации» и убрать заложенную  в них опасность массовых сокращений. 

Уважаемые коллеги, в нынешней ситуации Президиум РАН и президиумы региональных отделений отделены от учреждений, подведомственных ФАНО, круг их полномочий значительно сузился.  Директора институтов являются представителями работодателя. У нас нет иного последовательного и не скованного дополнительными обязательствами защитника наших социально- трудовых интересов, кроме профсоюза.

Таким образом, только многочисленный, сплоченный, активный Профессиональный союз работников Российской академии наук способен защитить наши права и социально - трудовые интересы ! 

Уважаемые коллеги, вступайте в Профсоюз работников РАН, избирайте наиболее инициативных и принципиальных лидеров, активнее поддерживайте акции, проводимые профсоюзом! В этом залог и гарантии наших успехов !

Председательствующий

на VI Съезде профсоюза




           В.П. Калинушкин
