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Председателю
 Уральского отделения РАН
академику Чарушину В.Н.
копия 
Министерство науки
 и высшего образования
Российской Федерации

Сотрудники  «академических» институтов находящиеся под научно-методическим руководством Уральского отделения РАН и в регионе деятельности Уральского ТУ Минобрнауки России проявляют озабоченность в связи с ситуацией складывающейся с фондом РФФИ. На сегодняшний день, до сих пор не определены сроки проведения самого популярного и массового конкурса инициативных проектов – «Конкурса на лучшие проекты фундаментальных научных исследований (конкурс-а)».
Суммы грантов этого конкурса невелики, но при скудном финансировании «академических» Институтов, очень часто для исследователей - это единственная возможность приобретения научного оборудования и расходных материалов. Также за счет данных грантов можно осуществлять поездки на конференции и экспедиционные исследования. 
Обычно сроки сбора заявок данного конкурса июль-сентябрь. Потом проходила экспертиза и к концу года как правило были известны результаты. Победители проектов могли спланировать научные исследования на будущий период.
И так как сентябрь уже приближается, сотрудники обеспокоены будет ли вообще объявлен этот конкурс? Не будут ли очень сжатые сроки для подачи заявки и проведения качественной экспертизы?
Убедительно просим прояснить ситуацию.
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