Акция протеста профсоюза РАН 7 октября.
   По инициативе профсоюза работников РАН проведена 7 октября  акция протеста во «Всемирный день действий за достойный труд». Было решено провести акцию в форме пикетов, что бы напомнить власти о необходимости соблюдения принципов социальной справедливости  и учета интересов людей труда. Акция прошла во многих научных центрах страны : Владивосток, Томск, Новосибирск, Нижний Новгород и других городах страны.
    Какие проблемы научных сотрудников были отражены на плакатах пикетчиков ?
    Первая – величина заработной платы научных сотрудников одинаковой квалификации отличается в разы в зависимости от региона, где расположено научное учреждение.
    Вторая – образовался огромный разрыв в оплате труда научных сотрудников и инженерно-технических работников, обеспечивающих проведение научных исследований.
   Третья – из-за необеспеченности институтов денежными средствами на выполнение Указа Президента №597 реальные доходы значительной части научных сотрудников ниже 200% от средней заработной платы по региону в силу распространившейся практики перевода работника на неполный рабочий день.
    Четвертая – не выполняется Указ Президента № 599, согласно которому уже в 2015 году на научные разработки должно быть направлено 1,77 ВВП. Невыполнение этого Указа, вероятно, повлекло вышеперечисленные проблемы.
    Пятая – обсуждаются планы свернуть наиболее массовые грантовые программы РФФИ, в том числе программу поддержки инициативных проектов. Предполагается передача освободившихся средств в  фонд РНФ.
Научная общественность считает это крайне вредным, поскольку благодаря поддержке РФФИ гранты на научные исследования ежегодно получали тысячи научных групп. Это приведет к понижению средней заработной платы во многих учреждениях, а следовательно к волне сокращений и переводов сотрудников на неполный рабочий день.
