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Уважаемый Валерий Николаевич!
В Профсоюз работников РАН (далее по тексту — Профсоюз) поступили многочисленные обращения из региональных организаций Профсоюза, в связи с письмом из аппарата Правительства Российской Федерации в Минобрнауки России (далее по тексту - Министерство) от 24 июня 2022 г., в котором сформулирован ряд предложений Минфина России по оптимизации количества, структуры и штатной численности подведомственных Министерству организаций. В частности, в данном письме отмечается, что наличие Федеральных государственных бюджетных дошкольных образовательных учреждений (детских садов) полномочиями Министерства не обосновано, и предлагается рассмотреть вопрос об изменении их организационно-правовой формы, передав их в субъекты РФ. Именно это предложение и вызвало резкий протест со стороны наших коллег.
Профсоюз, в свою очередь, направил в свои региональные организации запрос на получение объективной информации о текущем состоянии подведомственных Министерству детских садов. Исходя из полученных сведений по 17 из 19 учреждений Профсоюз отмечает ряд аргументов в пользу сохранение их ведомственной подчинённости. 
Во-первых, почти во всех регионах степень загруженности детских садов близка к 100-процентной при существенном доминировании детей сотрудников подведомственных Министерству организаций.
Во-вторых, в подавляющем большинстве случаев, эти объекты расположены в непосредственной близости от мест работы и проживания наших коллег, в первую очередь - молодых учёных и специалистов.
 В-третьих, многие из указанных молодых учёных и специалистов имеют регистрацию не по месту жительства, а по месту пребывания, что на практике существенно осложняет получение места в муниципальных учреждениях. Немаловажно и сохранение возможности научно-образовательной деятельность среди детей, посещающих подведомственные Министерству детские сады: экскурсии в научно-исследовательские институты, научно-познавательные лекции, интеллектуальные игры и т. п., что способствует приобщению к исследовательской деятельности с ранних лет.
Президент Российской Федерации В.В. Путин своим Указом от 25 апреля 2022 года № 231 объявил 2022 — 2031 годы Десятилетием науки и технологий. Одной из основных задач Десятилетия является привлечение талантливой молодёжи в сферу исследований и разработок. Сохранение доступной и комфортной социальной среды для научных работников и их детей будет способствовать достижению целей, поставленных данным указом.
С учетом аргументов, приведенных выше, Профсоюз просит Вас принять все меры по сохранению подведомственных дошкольных учреждений в ведении Министерства. Заверяем Вас, что Профсоюз готов поддержать Ваши усилия, и намерен по данному вопросу отстаивать интересы своих членов на любых уровнях законодательной и исполнительной власти.
В дополнение просим направить нам информацию об объемах бюджетного финансирования подведомственных Министерству дошкольных образовательных учреждений, указанных в предложениях Минфина, за последние 3 года. 
Председатель Профсоюза
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